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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Alceu Moreira) - Boa tarde a todos. 

 Havendo número regimental, declaro aberta a 28ª Reunião da Comissão 

Parlamentar de Inquérito destinada a investigar a atuação da Fundação Nacional do 

Índio — FUNAI e do Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária — INCRA 

na demarcação de terras indígenas e de remanescentes de quilombos — CPI da 

FUNAI e do INCRA. 

 Informo aos Srs. Parlamentares que foi distribuída cópia da ata da 27ª 

Reunião. Sendo assim, indago se há necessidade da sua leitura. 

 O SR. DEPUTADO LUIS CARLOS HEINZE - Pedimos a dispensa da leitura 

da ata, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Alceu Moreira) - Dispensada a leitura da ata, 

por solicitação do Deputado Luis Carlos Heinze. 

 Em discussão a ata. (Pausa.) 

 Não havendo quem queira discuti-la, a ata está em votação.  

 Os Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

 Aprovada a ata. 

 O SR. DEPUTADO MARCON - Sr. Presidente... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Alceu Moreira) - Pois não, Deputado Marcon. 

 O SR. DEPUTADO MARCON - Sr. Presidente, recebi antecipadamente o 

comunicado — e agradeço a V.Exa. — de que segunda-feira, às 13h30mim, haverá 

uma audiência pública na Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul. 

Quero saber se há pauta definida, se depoimentos vão ser colhidos lá. Qual é o 

assunto dessa audiência pública? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Alceu Moreira) - Todos os Parlamentares 

receberão a pauta com todos os itens a serem abordados. 

 A CPI no Rio Grande do Sul, depois de ter feito as oitivas necessárias, de ter 

feito diligências, tem documentos suficientes para fazer um debate com as partes. É 

uma audiência pública em conjunto com a Assembleia Legislativa do Estado do Rio 

Grande do Sul, em que vai ser feito um debate muito mais como prestação de 

contas do que qualquer outra coisa. Mas, não tenha dúvida, a pauta estará à 

disposição de V.Exas. bem antes disso. Seguramente, amanhã divulgaremos a 
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pauta completa. Além disso, claro, os Parlamentares terão todo o tempo necessário 

para fazer o debate de acordo com seus entendimentos. 

 O SR. DEPUTADO MARCON - Mas vai haver depoimento lá? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Alceu Moreira) - Vai haver depoimento como 

o do Secretário de Segurança Pública, para estabelecer qual é o papel da segurança 

pública estadual nas duas questões; vai haver depoimento de autoridades. Mas a 

pauta dessa reunião estará com V.Exas., e não haverá nenhuma surpresa no 

processo de debate, pode ter certeza disso. 

 O SR. DEPUTADO MARCON - Vamos discutir segurança, Sr. Presidente. 

 O SR. DEPUTADO VALDIR COLATTO - Sr. Presidente... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Alceu Moreira) - Pois não. 

 O SR. DEPUTADO VALDIR COLATTO - Só para colaborar, na pauta da 

Ordem do Dia há 39 requerimentos, uns de convites, outros de convocação. Eu 

estava falando aqui com a bancada do Partido dos Trabalhadores sobre a 

possibilidade de nós votarmos em bloco esses 39 requerimentos, passando as 

convocações para convites, desde que as pessoas que estão nos requerimentos de 

convocação, a partir do momento em que esta passa a ser convite, compareçam a 

esta Comissão para fazer os seus depoimentos e, se não comparecerem, nós 

voltamos a transformar em convocação o chamado a essas pessoas que estão 

sendo requeridas para oitiva nesta Comissão. 

 Então, eu queria submeter a V.Exa. essa proposta. Se for acordo dos 

Deputados, da bancada, ao menos os requerimentos que nós apresentamos nós 

poderíamos fazer essa deferência por um acordo com o Partido dos Trabalhadores. 

Outros que fizeram os seus requerimentos, cada um vai responder por seu 

requerimento, mas a proposta que fazemos é que haja votação em bloco dos 39 

requerimentos que estão na pauta desta reunião. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Alceu Moreira) - A Presidência, Deputado 

Valdir Colatto, não pode deliberar sobre a vontade dos Srs. Parlamentares desta 

Comissão. Se manifestada a vontade de transformar a convocação em convite a 

pedido do autor ou por acordo, nós respeitaremos os acordos. Não há nenhuma 

contrariedade de nossa parte. Quero alertar, no entanto, que os 39 requerimentos 
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não se referem apenas a convite. Há requerimentos também sobre solicitação de 

documentos, e esses nós temos que votar. 

 Pergunto se querem votá-los em globo ou se querem deixar os de solicitação 

de documentos específicos para votar posteriormente aos de substituição das 

convocações por convites. 

 Podemos votar todos em globo? 

 O SR. DEPUTADO VALMIR ASSUNÇÃO - Sr. Presidente, eu quero primeiro 

ressaltar aqui a posição do Deputado Valdir Colatto tentando construir esse 

entendimento de nós votarmos o convite a todos. 

 É uma atitude importante porque o objetivo nosso aqui é justamente trazer as 

pessoas convidadas para contribuir, ajudar esta Comissão. Por isso, acho que 

transformar em convite é uma atitude sensata. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Alceu Moreira) - Nós não temos nenhuma 

dificuldade para isso. Nós continuamos com o questionamento se votamos em globo 

todos os requerimentos, os 39, nem todos são para convite ou convocação, ou se 

nós votamos as convocações, substituindo-as pelos convites, e depois votamos os 

requerimentos que são específicos para informação dos mais diversos órgãos de 

Governo. 

 O SR. DEPUTADO NILTO TATTO - Presidente, eu também queria destacar a 

postura do Deputado Valdir Colatto. Mas há alguns requerimentos em que se chama 

o representante legal de tal instituição. O representante legal, geralmente, é o 

Presidente. Estou falando especificamente do requerimento do ISA, do CIMI. Às 

vezes, as pessoas que têm as informações que nós queremos aqui para a CPI 

podem não ser o representante legal. Então, nós também deveríamos acertar, 

depois ficar em aberto para verificar quem é o nome adequado na instituição para 

trazer as informações que nós queremos aqui, que é objeto do requerimento. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Alceu Moreira) - É pertinente o 

questionamento. Nessa época que alguns estão sendo substituídos, é perfeitamente 

possível que se faça o documento. Mas é verdade que fazer um convite a uma 

instituição sem endereçá-lo a quem se quer ouvir é realmente pouco preciso. 

 Então, há concordância com relação a isso. Nos requerimentos onde conste o 

representante legal, e não o nome da pessoa a ser representada, eu gostaria que os 
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requerimentos fossem votados em outra reunião, pode ser na próxima, assim que 

publicado, já com o convite endereçado a quem de direito. 

 O SR. DEPUTADO NILTO TATTO - Presidente, nós estamos trabalhando um 

processo de acordo com os que estão aqui. Eu estou falando que pode ficar a 

ressalva ou ficar da forma como está. Eu só estou falando que há um compromisso 

de que, quando nós transformamos em convite, faz parte do acordo garantirmos, 

qualquer que seja o lado, que a pessoa virá. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Alceu Moreira) - Sim. 

O SR. DEPUTADO NILTO TATTO - Então, eu gostaria que não fosse 

destacado nenhum requerimento objeto do bloco do acordo. Aprovamos do jeito que 

está aqui... 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Alceu Moreira) - Deputado, sem querer 

interromper, se for aprovado, se houver acordo para aprovar em globo — são 39 —, 

não há destaque absolutamente para nenhum. 

 O SR. DEPUTADO NILTO TATTO - Sim. Posso citar exemplos. Há 

requerimentos que são idênticos aqui. Um para convite, outro para convocação. O 

de convite chama o representante legal, o de convocação para representante legal. 

O de convite já está nominando. Como já está transformando aqueles que são 

convocação/intimação para convite, é só nós combinarmos aqui. É isso. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Alceu Moreira) - Apensa-se a convocação ao 

convite, porque o objeto da convocação sendo o mesmo, nós não podemos fazer em 

dupla oportunidade. Então, todos os que tiverem o mesmo objeto de convocação e 

convite serão transformados em convite e apensados um no outro. Uma questão. 

Está correto? 

 O SR. DEPUTADO NILTO TATTO - Isso. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Alceu Moreira) - Vamos para o expediente. 

Esta Presidência informa o recebimento dos seguintes documentos: 

Ofício do Deputado Luiz Nishimori justificando a ausência nas reuniões de 

16/05 a 26/05/2016. 

 Ofício do Ministério da Defesa em resposta à requisição da CPI, nos termos 

do Requerimento nº 171, de 2016, de autoria do Deputado Valdir Colatto, 

encaminhando informações de documentos. 
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Oficio do Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais 

Renováveis — IBAMA, em resposta à requisição da CPI, nos termos do 

Requerimento nº 169, de 2016, de autoria do Deputado Nilson Leitão, encaminhando 

informações de documentos. 

 Esta Presidência comunica aos Srs. Parlamentares que será realizada 

audiência pública no dia 23 de maio de 2016, na Assembleia Legislativa do Rio 

Grande do Sul, nos termos do Requerimento nº 16, de 2015, de autoria do Deputado 

Luis Carlos Heinze. 

 Ordem do dia. 

 A presente reunião destina-se à deliberação de requerimentos constantes da 

pauta. 

 Item 1. Requerimento nº 182/16, do Sr. Nilson Leitão, que requer seja 

submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 

pedido ora formulado de requisição ao Delegado-Chefe da Delegacia de Polícia 

Federal de Passo Fundo de informações e documentos. 

Item 2. Requerimento nº 195/16, do Sr. Valdir Colatto, que requer seja 

submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 

pedido ora formulado de requisição ao Ministro-Chefe da Casa Civil de informações 

relativas às passagens do Rei da Noruega e de embaixadores estrangeiros no 

Estado de Roraima. 

 Item 3. Requerimento nº 196/16, do Sr. Valdir Colatto, que requer seja 

submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 

pedido ora formulado de requisição ao Ministro de Estado da Defesa de informações 

relativas ao emprego das Forças Armadas na não desintrusão de áreas que 

passaram a ser demarcadas como terras indígenas. 

 Item 4. Requerimento nº 197/2016, do Sr. Valdir Colatto, que requer seja 

submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 

pedido ora formulado de requisição ao Ministro do Planejamento, Orçamento e 

Gestão de informações relativas aos imóveis que constam como terras indígenas na 

Secretaria do Patrimônio da União, destacando aqueles, se for o caso, que foram 

adquiridos como compensação aos povos indígenas atendendo a exigências ou 
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condicionantes para permitir a execução de obras de infraestrutura e outras 

assemelhadas. 

 Item 5. Requerimento nº 198/16, do Sr. Valdir Colatto, que requer seja 

submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 

pedido ora formulado de requisição ao Consórcio Norte Energia de relatório 

contendo informações relativas aos óbices extraordinários de natureza fundiária, 

indígena e ambiental encontrados, desde a fase de planejamento até o momento 

atual, para a construção da Usina Hidrelétrica Belo Monte, conforme especifica. 

 Item 6. Requerimento nº 199/16, do Sr. Valdir Colatto, que requer seja 

submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 

pedido ora formulado de requisição ao Diretor-Geral do Departamento de Polícia 

Federal da remessa de Inquérito Policial e de informações, conforme especifica. 

 Item 7. Requerimento nº 200/16, do Sr. Valdir Collato, que requer seja 

submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 

pedido ora formulado de requisição ao Procurador-Geral de Justiça do Ministério 

Público do Estado do Rio Grande do Sul, de cópia do Procedimento Administrativo 

nº 16315-0900/07-9, instaurado a partir de determinação do egrégio Conselho 

Superior do Ministério Público. 

 Item 8. Requerimento nº 201/16, do Sr. Valdir Colatto, que requer seja 

submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 

pedido ora formulado de requisição ao Diretor-Geral do Departamento Nacional de 

Infraestrutura e Transporte — DNIT de relatório listando doações, pagamentos e 

assemelhados, entregues, a título de compensação ou indenização, a indígenas e 

quilombolas ou às respectivas associações, à FUNAI ou a ONGs. 

 Item 9. Requerimento nº 202/16, do Sr. Valdir Colatto, que requer seja 

submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 

pedido ora formulado de requisição ao Diretor-Geral do Departamento de Polícia 

Federal da remessa do Inquérito Policial e de informações, conforme especifica. 

 Item 10. Requerimento nº 203/16, do Sr. Adelmo Carneiro Leão e outros, que 

requer seja submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de 

Inquérito o pedido ora formulado de convite à Dra. Ludmila Bortoleto Monteiro, 
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Procuradora da República responsável pela investigação que resultou na Operação 

Terra Prometida. 

 Item 11. Requerimento nº 204/16, do Sr. Valmir Assunção, que requer seja 

submetida à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 

pedido ora formulado de convite ao Dr. Hércules Ferreira Sodré, Delegado da Polícia 

Federal responsável pela investigação que resultou na Operação Terra Prometida. 

 Item 12. Requerimento nº 205/16, do Sr. Valmir Assunção, que requer seja 

submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 

pedido ora formulado de convite à Dra. Ludmila Bortoleto Monteiro, Procuradora da 

República, responsável pela investigação que resultou na Operação Terra 

Prometida. 

 Item 13. Requerimento nº 206/16, do Sr. Valmir Assunção, que requer seja 

submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 

pedido ora formulado de requisição ao Sr. Ministro da Justiça cópia do IPL 452/2013, 

que foi instaurado em 20/03/2013 pela Polícia Federal do Estado do Mato Grosso. 

 Item 14. Requerimento nº 207/16, do Sr. Valmir Assunção, que requer seja 

submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 

pedido ora formulado de convite ao Sr. João Pacheco, antropólogo e professor no 

Museu Nacional. 

 Item 15. Requerimento nº 208/16, do Sr. Nilson Leitão, que requer seja 

submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 

pedido ora formulado de solicitação ao Presidente do Tribunal de Contas da União 

— TCU de realização de auditoria e outras informações. 

 Item 16. Requerimento 225/16, da Sra. Erika Kokay, que requer seja 

submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 

pedido ora formulado de convite à Sra. Manoela Carneiro da Cunha, antropóloga, 

professora da USP e ex-Presidente da ABA. 

 Item 17. Requerimento nº 227 - do Sr. Nilto Tatto, que requer seja submetido 

à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o pedido ora 

formulado de convite ao Dr. Valdir Luiz Rossoni, Chefe da Casa Civil do Estado do 

Paraná. 
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 Item 18. Requerimento nº 228/16, do Sr. Nilto Tatto, que requer seja 

submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 

pedido ora formulado de convite ao Dr. Wagner Mesquita, Delegado de Polícia 

Federal e Secretário de Segurança Pública e da Administração Penitenciária do 

Estado do Paraná. 

 Item 19. Requerimento nº 229/16, do Sr. Valdir Colatto, que requer seja 

convidado o Sr. Hilário Gottselig, Diretor de Políticas da Agricultura Familiar e da 

Pesca da Secretaria de Estado de Agricultura e da Pesca, para audiência pública 

desta CPI, a debater a questão do acesso à terra pelo Crédito Fundiário financiado 

pelo Fundo de Terras de Santa Catarina e o Fundo de Terras do Governo Federal 

pelo Ministério de Desenvolvimento Agrário — MDA. 

 Item 20. Requerimento nº 230/16, do Sr. Valdir Colatto, que requer seja 

submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 

pedido ora formulado, nos termos que especifica, para, em complemento ao 

Requerimento 158/2016, que sejam acrescidos novos locais no rol das diligências e 

novos serviços para a elas proceder. 

 Item 21. Requerimento nº 231/16, de autoria do Deputado Valdir Colatto, que 

requer seja submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de 

Inquérito o pedido, ora formulado, de convite do General de Exército Guilherme Cals 

Theophilo Gaspar de Oliveira, Comandante Logístico do Exército Brasileiro e antigo 

Comandante Militar da Amazônia para tratar, perante esta Comissão, sobre a 

atuação do Exército Brasileiro na região amazônica. 

 Item 22. Requerimento nº 232/16, de autoria do Deputado Valdir Colatto, que 

requer seja submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de 

Inquérito o pedido, ora formulado, de intimação ao Presidente do Centro de Trabalho 

Indígena — CTI para expor e ser perguntado, nesta CPI, sobre as atividades de sua 

entidade. 

 As intimações, como foi acordado, todas serão transformadas em convites.  

 Item 23. Requerimento nº 233/16, do Sr. Valdir Colatto, que requer seja 

submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 

pedido, ora formulado, de intimação ao Presidente do Conselho Indigenista 
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Missionário — CIMI para expor e ser perguntado, nesta CPI, sobre as atividades de 

sua entidade. 

 Item 24. Requerimento nº 234/16, de autoria do Deputado Valdir Colatto, que 

requer seja submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de 

Inquérito o pedido, ora formulado, de intimação ao Sr. João Pedro Stédile, dirigente 

de significativa expressão nacional do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem 

Terra — MST, para expor e ser perguntado, nesta CPI, sobre as atividades de sua 

entidade. 

 Item 25. Requerimento nº 235/16, de autoria do Deputado Valdir Colatto, que 

requer seja submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de 

Inquérito o pedido, ora formulado, de intimação ao Presidente do Instituto 

Socioambiental — ISA, para expor e ser perguntado, nesta CPI, sobre as atividades 

de sua entidade.  

 Item 26. Requerimento nº 236/16, da Deputada Tereza Cristina, que requer 

seja submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito 

o pedido, ora formulado, ao Ministro da Fazenda, de informações sobre os 

programas Crédito Implantação e Crédito Instalação. 

 Item 27. Requerimento nº 237/16, de autoria do Deputado Nilson Leitão, que 

requer seja submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de 

Inquérito o pedido, ora formulado, de visitas técnicas e audiência pública.  

 Item 28. Requerimento nº 238/16, de autoria do Deputado Nilto Tatto, que 

requer seja submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de 

Inquérito o pedido, ora formulado, de convite a Dom Roque Paloschi, Presidente do 

Conselho Indigenista Missionário, para prestar esclarecimento a esta CPI.  

 Item 29. Requerimento nº 239/16, de autoria do Deputado Nilto Tatto, que 

requer seja submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de 

Inquérito o pedido, ora formulado, de convite a representante do Centro de Trabalho 

Indigenista — CTI, para prestar esclarecimento a esta CPI.  

 Item 30. Requerimento nº 240/16, de autoria do Deputado Nilto Tatto, que 

requer seja submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de 

Inquérito o pedido, ora formulado, de convite a João Pedro Stédile, liderança do 
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Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra, para prestar esclarecimento a esta 

CPI. 

 Item 31. Requerimento nº 241/16, do Sr. Nilto Tatto, que requer seja 

submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de Inquérito o 

pedido, ora formulado, de convite a Márcio Santilli, sócio fundador do Instituto 

Socioambiental — ISA, para prestar esclarecimento a esta CPI. 

 Item 32. Requerimento nº 242/16, de autoria do Deputado Valdir Colatto, que 

requer seja submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de 

Inquérito o pedido, ora formulado, de requisição à Direção-Geral do Departamento 

de Polícia Rodoviária Federal, para que apresente informações nos termos 

especificados. 

 Item 33. Requerimento nº 243/16, de autoria do Deputado. Valdir Colatto, que 

requer seja submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de 

Inquérito o pedido, ora formulado, de requisição, ao Magnífico Reitor da 

Universidade Federal de Santa Catarina, para que apresente informações nos 

termos especificados. 

 Item 34. Requerimento nº 244/16, também de autoria do Deputado Valdir 

Colatto, que requer seja submetido à deliberação do Plenário desta Comissão 

Parlamentar de Inquérito o pedido, ora formulado, de requisição, ao Presidente da 

Fundação Nacional do Índio — FUNAI, para que apresente informações nos termos 

que especifica. 

 Item 35. Requerimento nº 245/16, também de autoria do Deputado Valdir 

Colatto, que requer seja submetido à deliberação do Plenário desta Comissão 

Parlamentar de Inquérito o pedido, ora formulado, de requisição, ao Ministro-Chefe 

da Casa Civil, de informações relativas à passagem, pelo Brasil, da Relatora da 

ONU para Direitos Indígenas, Sra. Victoria Tauli-Corpuz. 

 Item 36. Requerimento nº 246/16, de autoria do Deputado Valdir Colatto, que 

requer seja submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de 

Inquérito o pedido, ora formulado, de intimação, na condição de investigados, aos 

engenheiros agrimensores responsáveis pela elaboração e publicação de mapa de 

delimitação de terra indígena, nos termos que especifica. 
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 Item 37. Requerimento nº 247/16, de autoria do Deputado Valdir Colatto, que 

requer seja submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de 

Inquérito o pedido, ora formulado, de requisição, à Direção-Geral do Departamento 

de Polícia Rodoviária Federal, para que apresente informações nos termos 

especificados. 

 Item 38. Requerimento nº 248/16, de autoria do Deputado Valdir Colatto, que 

requer seja submetido à deliberação do Plenário desta Comissão Parlamentar de 

Inquérito o pedido, ora formulado, de requisição, ao Ministro de Estado das 

Relações Exteriores, para que remeta informações nos termos que especifica.  

 Item 39. Requerimento nº 249/16, também de autoria do Deputado Valdir 

Colatto, que requer seja submetido à deliberação do Plenário desta Comissão 

Parlamentar de Inquérito o pedido, ora formulado, de requisição, ao Ministro-Chefe 

da Casa Civil, para que remeta informações e documentos nos termos que 

especifica. 

 Estes eram os documentos da Ordem do Dia.  

 Conforme acordo de Liderança e dos Parlamentares desta Comissão, 

submetemos a matéria à discussão. (Pausa.) 

 Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Faremos a votação simbólica. 

 Aqueles que concordam com a aprovação dos requerimentos, pelo acordo 

estabelecido, permançam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovados. 

 O SR. DEPUTADO NILTO TATTO - Sr. Presidente, os requerimentos que 

nós aprovamos agora, nº 17 e 18, na verdade, já haviam sido... O Relator, o 

Deputado Nilson Leitão, não está aqui. Quero lembrar que íamos aprovar os 

requerimentos, mas nós os retiramos há umas sete ou oito reuniões. E eles têm a 

ver com o massacre lá do Paraná. Estava acertada até uma data. Então, nós 

aprovamos os requerimentos. Tinha sido dada a palavra aqui e depois não... Acho 

que oportunamente vamos conversar, aqui na Comissão, com o Deputado Nilson 

Leitão, porque ele franqueou essa negociação e essa conversa com o Secretário de 

Segurança do Paraná. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Alceu Moreira) - Bom, conforme foi 

combinado, a Presidência da Comissão e a Secretaria fizemos o convite para as 

autoridades paranenses e não obtivemos o retorno. Como isso foi um acordo de 

Plenário, de viva voz, eu sugiro que os responsáveis pelo acordo sejam concitados a 

cumpri-lo. Acho que o Deputado Nilson Leitão certamente poderá fazer essa... De 

qualquer maneira, as cópias dos ofícios estão à disposição dos membros da 

Comissão, conforme foi estabelecido em ata que os convites seriam feitos. 

 O SR. DEPUTADO VALMIR ASSUNÇÃO - Sr. Presidente, o 

encaminhamento é para que na próxima reunião, juntamente com o Relator, o 

Deputado Nilson Leitão, possamos restabelecer essa questão. Se por acaso houver 

dificuldade em as pessoas virem no convite, nós as convocaremos, porque é um 

método que V.Exa. já tirou anteriomrente e o qual quero ressaltar. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Alceu Moreira) - Com certeza. 

 Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente reunião, antes 

convocando reunião ordinária para o dia 19 de maio de 2016, quinta-feira, às 

9h30min, no Plenário nº 10, para tomada do depoimento de Daisy Macedo de 

Barcellos, antropóloga convocada pela aprovação do Requerimento nº 50, de 2015, 

de autoria deste Deputado, Alceu Moreira. 

 Está encerrada a presente reunião. 


